



春夏交接之际, 注意防范这些传染病

星报讯(记者 马冰璐) 记者昨日获悉,安徽省卫生健康委公布2024年4月全省法定报告传染病疫情,当月,全省共报告法定传染病25种43306例。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除传染性非典型肺炎、脊灰、人感染高致病性禽流感、狂犬病、炭疽、白喉、新生儿破伤风、钩体病、血吸虫病、人感染H7N9禽流感、流脑11个病种无发病、死亡病例报告外,其余17种乙类传染病共报告24150例,死亡37例。报告发病数前五位的病种依次为病毒性肝炎、百日咳、梅毒、肺结核、新型冠状病毒感染,占乙类传染病报告发病总数的97.00%。

丙类传染病中除黑热病、丝虫病、麻风病3个病种无发病、死亡报告外,共报告8种19156例,无死亡病例报告。报告发病数前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、流行性感冒、手足口病,占丙类传染病报告发病总数的95.10%。

5月正值春夏交接之际,气温升高,细菌、病毒和各类蚊虫活跃。此外,公众外出旅游、走亲访友、聚餐聚会等人员流动性和聚集性活动增多,疾病的传播风险升高。安徽省卫生健康委温馨提示广大公众:注意预防发热伴血小板减少综合征、百日咳、其他感染性腹泻病、手足口病、水痘、新型冠状病毒感染等传染病的发生。

省卫健委深化开展“四个在一线”活动

星报讯(记者 马冰璐) 开展问题整改“见底清零行动”、调查研究“把脉问诊行动”、服务生命健康企业“暖心服务行动”、服务省内专家人才“舒心解忧行动”……5月12日,记者获悉,本月起,安徽省卫健委将深化开展2024年“四个在一线”活动,一直持续至2024年底。届时,省卫生健康委将组织机关党员、干部深入市县卫生健康部门、医疗卫生机构、生命健康企业等基层一线,了解发现问题、提出解决对策,推动机关作风进一步优化和卫生健康事业高质量发展。

何显玉新书《东圩埂》举办读者见面会

星报讯(记者 张亚琴) “这本书的重点不在于写我的故乡,而是我希望它能表达每个人心目中的故乡。再忙,也要记得回家的路。”昨天下午,中国作家协会会员何显玉,对在场的百余名作家、读者和故乡的亲朋好友深情地说道。这是何显玉的新书《东圩埂》读者见面会的现场。这部纪实散文集,记录了他的故乡庐江县金牛镇东圩埂当年的往事与故人。内容感情充沛,浸染乡村真实的烟火气息。

谈起创作《东圩埂》的初衷时,何显玉坦言:“我从热闹的都市移居江南九华山中,开荒种菜,晴耕雨读闲写文章。那时我就知道,往后余生,对于生我养我的故乡,往后是越来越远了。父母都离世了,老家老屋也空了,每次回去,铁将军把门,钥匙在邻居家,我也不会去拿。静立门前,依稀觉得母亲还在老屋里,想着从前回家的样子,等母亲一声:‘伢子,你回来了?’因为只要大门一打开,就再次印证一个残酷的事

实:母亲早已不在人世了,把我当件遗物丢在这人间。那时,我都会流泪的。少小离家不知愁,两鬓染霜后,更觉得离别故乡只是寻梦与谋生。一转身之际,往事都落入烟尘里去了。”

原来,何显玉是东圩埂上第一个考上大学的人,他觉得再不写这条圩埂上一路走来的烟火往事,后来的人就更找不到了。在他眼里,圩埂上的人们是同时代中国农民的一个缩影,东圩埂也是万千村庄中的一个缩影。同时,他还善于发掘苦难岁月中的诗意,让读者在字里行间又能感受到故乡人超乎寻常的生命力量。“东圩埂上那处老屋在风雨中飘摇,家乡成故乡,我成了彻头彻尾的游子了,继续余生里的漂泊。之所以现在扛着《东圩埂》到处讲,贴书、贴钱、贴时光,不遗余力去宣介东圩埂,讲述我的故乡,是在尽一份游子的心意,为我故乡的美好未来喊几嗓子。更在为许许多多离别家乡,在外谋生打拼的游子们寻觅一份‘故乡’情结。”



5月11日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,社区新时代文明实践站、老年学校、妇联,联合蜀山区阳光公益服务中心、合肥科技银行包河支行共同开展母亲节主题活动。

记者 沈娟娟 通讯员 刘丽红 郑鸿宇 文/图

肥东古城镇: 三措并举做好党费收缴工作

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐硕) 肥东县古城镇三措并举,强化思想引导,规范制度流程,落实督导整改,促进党费收缴管理工作标准化、规范化、制度化。

明确自觉按时足额交纳党费是党员的应尽义务,有效提升党员按时足额交纳党费的自觉意识,在思想上做到了由“组织收”到“自觉交”的转变。

将党员分为农村党员、村“两委”成员、机关企事

业单位在职人员等七种类型,列出交纳清单。针对没有经济收入或交纳党费确有困难的党员,经党支部研究同意,该镇党委批准后,进行减免。

实行党费收缴“月交季缴”制度,党费收缴实行“四个一”管理制度,即“一账一簿一表一证”管理制度,确保党费收缴有专人负责,党员交纳党费有依据有登记,支部上缴党费有记录,收缴党费有票据。



5月10日,合肥市包河区成功举办了2024年家庭医生技能竞赛。来自该区各街镇、社区和经开区的36名家庭医生参加了笔试和实操考核,包括理论考试、胃管置入术、心肺复苏术和穿脱隔离衣等项目。

李凌云 王晓倩 记者 周诚 文/图

肥东石塘镇: 从精从细防控, 从严从实防溺水

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 童贤君) 为了从源头上防范化解中小学生溺水风险,肥东县石塘镇建立健全“乡村为主、部门协作、社会参与、联防联控”的防溺水工作格局,织密织牢预防中小学生溺水“防护网”。

从精从细防控。从精从细制定分片包保责任人清单,加强组织领导,压实工作责任,并统筹家校社协同共管,推动各单位各部门群防群治。

从严从实处置。石塘镇分级建立安全隐患台账,从严从实整治存在的安全隐患,并组建专门的水域看管队伍,加密重点时段巡查巡逻频次,采用灵活多样的形式开展防溺水宣传教育活动。

下一步,石塘镇将进一步加强“政府、学校、家庭、社会”四方的联动,完善监督机制,常态化开展防溺水宣传和巡查巡逻,坚决防范和遏制中小学生溺水事件发生。

人大代表进网格 为民服务零距离

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文) 近年来,肥东县牌坊乡将人大代表履职平台规范化建设作为践行“全过程人民民主”的重要抓手,将全乡86名各级人大代表纳入基层网格中,不断创新基层社会治理模式,有力地推进了人大监督工作向纵深发展。

据悉,除了每月固定“代表接待日”外,全乡各级人大代表充分发挥主体作用,不定期地深入选区各个网格,积极收集民意、反映民意、解决民忧。自人大代表进网格以来,人大代表履职脚步进一步向基层延伸,截至目前,共收集意见建议28条,均已交办。

合肥经开区: 母亲节主题系列活动精彩纷呈

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 黄鹂 李鸿飞) 为进一步丰富广大女性党员群众的精神文化生活,弘扬中华民族尊老敬老、感恩怀德的优良传统,积极营造感恩母亲、关爱母亲、回报母亲的良好风尚,在母亲节来临之际,合肥经开区新港工业园各社区妇联组织开展形式多样的母亲节主题活动。

5月9日,新港工业园青龙社区妇联、计生协和团支部共同举办“心灵相拥,爱的守护”母亲节主题活动,在亲子互动“蒙眼摸手找妈妈”游戏后,孩子们亲手切好蛋糕一一送给在场的妈妈并献上准备好的鲜花表达对母亲的深深爱意。

在庭湖社区的社区活动室,一场“致独一无二的你”母亲节手工漆扇活动正在如火如荼地开展,让大家在非遗的熏陶下收获了一份独特的“母亲节”礼物。

立夏后,气温渐渐升高,巢湖社区党总支、妇联贴心

地开展“非遗进社区,编织美丽新生活”编制草帽活动,美女妈妈们身穿民族服饰,编织象征幸福生活的草帽,妈妈们挑选着自己喜欢的装饰,时不时左顾右盼征求同伴的意见,很快一顶顶绚丽多彩的帽子呈现在眼前,有的妈妈们忍不住试戴起来,玩起自拍,现场欢声笑语不断。

在母亲节前夕,新港工业园田埠社区妇联开展“温情五月 感恩母亲”活动,活动邀请社区的困难母亲参与,通过PPT讲解、普法教育、歌颂母爱、切蛋糕、送花等一系列活动的开展,构建了一个社区交流平台。

新港工业园各社区党组织、妇联长期坚持党建引领网格化管理,以党建带群建,把群众的事当作自己的事。以常敲特殊群体门、常叩重点人群门、常访困难群众门,各部门联动,园区残联量身定制帮扶政策,满足弱势群体的多样需求,关爱弱势群体,让他们的生活更安心更暖心。

肥东桥头集镇开展地震应急疏散演练

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 丁钢国) 近日,肥东县桥头集镇应急办联合山王集社区到山王学校开展地震应急疏散演练。随着地震警报声响起,学生在老师的统一指挥下,迅速用手或书本保护头部,按照事先规划好的“逃生”路线,有序地撤离教室,跑到学校指定的安全集合点。到达安全集合点后,各班老师维持各班学生秩序并清点人数上报给应急演练总指挥。在全体教职工和学生的努力下,整个地震应急疏散演练过程紧张迅速、有条不紊。